

Издается с 7 января 1922 года.

ПН.	7	14	21	28
ВТ.	1	8	15	22
СР.	2	9	16	23
ЧТ.	3	10	17	24
ПТ.	4	11	18	25
СБ.	5	12	19	26
ВС.	6	13	20	27

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

\$ 25,70 руб.
€ 34,98 руб.

Издается с 7 января 1922 года.



88 (24322)

22 МАЯ 2007 г., ВТОРНИК

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

КУРЬЕР

«Лесной поляны» новоселье

Первые 50 семей заедут в новые дома города-спутника «Лесная поляна» уже в декабре этого года. Об этом сообщил первый заместитель губернатора В.П.Мазинкин на выездном совещании, которое прошло в прошедшую субботу на стройплощадке этого объекта. Всего до конца года здесь предполагается построить 106 коттеджей, 7 многоквартирных домов на 144 квартиры, 120 особняков, 24 блокированных коттеджа на 2-4 семьи.

Кроме того, в этом году планируется проложить сети инженерных коммуникаций для строительства 50 тыс. кв. м жилья, школы на 432 учащихся и детского сада на 240 мест в 2008 году.

В последующие годы планируется вводить по 100 тыс. кв. м жилья. Как отметил заместитель губернатора Е.А.Буймов, наряду с элитными коттеджами повышенной комфортности в городе-спутнике будет строиться и современное социальное жилье, доступное для бюджетников и молодых семей.

Напомним, город-спутник располагается на правом берегу Томи, в 12 км от города (15-20 минут езды), недалеко от деревни Андреевка. Проектирование «Лесной поляны» началось в 2005 году, а сейчас ведутся работы по строительству таунхаусов, многоквартирных домов, инженерной инфраструктуры (линий электропередач, водо- и газопроводов) и дорог.

Будем проверять

По поручению губернатора А.Г.Тулеева департаментом охраны здоровья населения области проведена проверка в 7-м отделении туберкулезной больницы Новокузнецка.

В результате выявлены серьезные нарушения санитарного режима.

Как сообщил начальник департамента А.П.Самсонов, техническое состояние здания не соответствует существующим санитарно-гигиеническим требованиям. Ремонтные работы (отопление, канализация) не проводились более 5 лет. Территория больницы не огорожена, контрольно-пропускная система отсутствует, благоустройство территории неудовлетворительное. А в непосредственной близости от больницы находятся жилые дома, детский сад и другие учреждения.

Главный врач туберкулезной больницы Б.А. Карпинский не предпринимал никаких мер по организации ремонта корпуса и благоустройству территории, улучшению условий пребывания пациентов и сотрудников.

В настоящее время рассматривается вопрос об отстранении Б.А. Карпинского от занимаемой должности.

«Студвесна» кузбассовцев

Кемеровская область завоевала «Гран-при» XV Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна», который прошел в Волгограде. Уже третий раз за последние 4 года наша команда берет «Гран-при» на этих фестивалях (2004 г. - в Кемерове, в 2006 г. - в Волгограде).

В этом году в фестивале «Российская студенческая весна» принял участие 61 регион, а общее количество участников составило 1531 человек. Конкурсанты соревновались по таким направлениям, как «Театральное», «Журналистское», «Оригинальный жанр», «Музыкальное», «Танцевальное», «Региональные программы».

Кроме того, кузбасская команда стала лауреатом первой степени в номинации «Лучшая региональная программа».

Дорогой браслет

В Новокузнецке сотрудник вневедомственной охраны предотвратил ограбление ювелирного магазина.

В салон зашел молодой человек и попросил примерить золотой браслет стоимостью 68 тысяч рублей. Как только дорогое украшение оказалось на руке, парень вдруг резко развернулся и бросился к выходу. Однако его задержал охранявший магазин милиционер. Оказалось, что зашедший в салон молодой человек заметил охрану на входе. Как сообщили в пресс-службе ГУВД области, несостоявшегося грабителя доставили в милицию. Ведется следствие.

операция

В Кузбассе проводится всероссийская комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак».

Ее цель - выявление и ликвидация очагов произрастания растений, содержащих наркотические вещества: дикорастущей конопли, незанесенных посевов мака. В ходе операции особое внимание будет уделено перекрытию каналов незаконной транспортировки наркотических средств.

факт

В это воскресенье на въезде в Ленинск-Кузнецкий со стороны Кемерово будет установлен и освещен поклонный крест. Деревянный резной на мемориальной основе высотой около трех метров.

Перед установкой священнослужители, прихожане храмов, общественность Ленинско-Кузнецкого совершат крестный ход из поселка Ленский Городок, где находится храм Воскресения Христова, до места установки креста. Это будет уже четвертый крест. Три креста были установлены на въездах в город со стороны Польшаева, Новокузнецка и поселка Байкаим.

слет

Сегодня в Кузбассе открывается областной слет ученических производственных бригад. В мероприятии примут участие 17 команд, члены ученических производственных бригад школ - победители районных конкурсов. Возраст участников от 14 до 16 лет.

Во время слета пройдут конкурсы профессионального мастерства по семи номинациям: конкурс бригадиров, операторов машинного доения, животноводов, растениеводов, овощеводов, рационализаторов, пахарей.

Победители в командном зачете получат гранты в размере 150, 100 и 50 тысяч рублей за первое, второе и третье места соответственно.

конкурс

Чебулинские библиотекари подвели итоги заочного районного конкурса «Любимые книги семьи», на который были присланы 22 работы.

Поощрили авторов лучших письменных работ в здании районной библиотеки. Первое место досталось семье секретаря Чумайской сельской администрации Людмилы Ивановны Спириной, где читают заповедно, особенно по вечерам у ночной лампы, и сказки Андерсена, и прозу Виктора Астафьева, Александра Солженицына и романы Стефана Цвейга. Второе место жюри присудило семье Курочкиных из Орлово-Розова, третье - Паршинцевым из Дмитриевки.

КУРЬЕР

Земля уходит...



Анатолий ПАРШИНЦЕВ.

Поверив обещаниям инвестора, крестьяне из Сосновки потеряли все нажитое имущество.

Взяв я книгу «Гурьевский район. На рубеже веков» 2007 года издания. В главе «Сосновская сельская территория» перечислил страницы истории села Сосновка и его жителей. Узнал, как успешно село развивалось, сколько в нем заслуженных людей, награжденных высокими правительственными наградами. Выяснил также, что сегодня на этой территории существуют крестьянско-фермерское хозяйство Черепанова, хозяйство индивидуального предпринимателя Новгородецва, имеющего 400 гектаров земли, ООО «Эдельвейс», у которого 2100 гектаров пашни. Люди, занятые в этих подразделениях, производят зерно, картофель, свинину. Ну а почему, полюбившись, у районных руководителей, в исторические анналы не занесено имя Николая Шкляева - владельца большого земельного надела в окрестностях села Сосновка, хозяйина 51-го производственного объекта как в Сосновке, так и входящих в его административную территорию деревень? Разве не заслуживает он быть запечатленным в истории района? Заслуживает, ответили, но в иной ипостаси.

Пимокатная и обзобный цех

Все мы прекрасно помним, как на основе бартера и «ценовых ножиц» вели к краху совхозы и колхозы, создавая на их базе или делая видимость создания новых форм хозяйствования. Не минула горькая чаша и совхоз «Салаирский» в Сосновке Гурьевского района, о чем наша газета писала в

декабре 2005 года. Напомним суть той статьи. В трудный для села момент в Сосновке объявился инвестор в лице Александра Николаевича Шкляева, руководителя одного из промышленных предприятий. Он проводил собрания с рабочими совхоза в присутствии тогдашних руководителей района, стыдил с трибуны бывших директоров за неумение хозяйствовать, заявлял о скором процветании каждого, кто примкнет к нему. Вот какой любопытный документ тех времен оказался в моих руках:

Пять раз проходила реорганизация хозяйства, люди не успевали запоминать названия создававшихся на базе бывшего совхоза предприятий и фирм. Жизнь у них становилась не радостнее и веселее, а все хуже и тоскливее.

«2005 год. Обновить 30 процентов дойного стада на высокопродуктивные породы. Открыть лесопереработку. Отремонтировать механические мастерские. Организовать по договорам надомный откорм птицы (гусей, уток). Наладить прямые поставки в цех питания Западно-Сибирского металлургического комбината. Организовать школьную полевую бригаду. Взять шефство над клубом, организовать хор ветеранов».

Затем пятилетний временной пропуск. И далее:



Фото Юрия Юрьева

«2010 год. Открыть цех овощеводства с засолочным пунктом. Пустить мукомольную мельницу. Открыть надомный швейный цех для многодетных матерей и инвалидов. Открыть пимокатную мастерскую. Открыть обзобный цех для выпуска телег, саней, колес и т.д. Открыть фирменные магазины в Гурьевске и Белове. Среднюю зарплату в 2005 г. поднять в два раза, к 2010 г. - в пять раз. Взять шефство над школой. Открыть музыкальный класс. Студенческий фонд увеличить до 8 человек. Создать судный фонд для строительства жилья и судного фонда для покупки личного автотранспорта».

И все это - для совхозцев! Чем изложенная программа хуже сегодняшней национальной программы развития АПК и повышения жизненного уровня сельских жителей? Ничем, даже понятнее и роднее, потому что инвестор Шкляев сам из сосновских. К нему примкнули все - с упованием на светлое будущее.

И замелькали верстовые вехи перестройки - пять раз проходила реорганизация хозяйства, люди не успевали за-

поминать названия создававшихся на базе бывшего совхоза предприятий и фирм. Жизнь у них становилась не радостнее и веселее, а все хуже и тоскливее. Шкляев-младший навешивает на них амбарные замки, ставит сторожа с собакой, заявляя, что теперь эти склады, а также сушильное хозяйство, животноводческие помещения и вообще все производственные постройки, а также скот, часть земельных угодий бывшего совхоза принадлежат его фирме «Иннова», а значит, лично ему. Все это он купил по согласованию с конкурсным управляющим СПК «Салаирский» Трофимовым, а доказательством тому является решение Центрального районного суда г. Кемерово от 14 июня 2005 года.

Тут совхозцы в полной мере осознали, как их основательно надули. Земля родная, кормившая их дедами и отцами, их самих, ушла из-под ног, а вместе с ней все, что было за десятилетия ими построено. Люди лишились работы, шкляевские земельные владения нарастают бурьяном, из 400 коров осталась половина, но, по мнению бывшей дворки Валентины Адамык, «от них

Было вашим, стало нашим

А далее происходит то, что буквально шокировало жителей Сосновки. Шла уборка урожая. ООО «Эдельвейс», в котором люди увидели

Как стало известно...

«Кузбассэнергосбыт» выплатит дивиденды

На сегодня в Москве назначен аукцион по продаже 49% акций АО «Кузбассэнергосбыт», принадлежащих РАО «ЕЭС России». Перед продажей состоялось годовое собрание акционеров компании, на котором была принята программа на 2006 год и принятые решения о выплате дивидендов за 2006 год и первый квартал текущего года. Перед уходом РАО акционеры в общей сложности получат более 110 млн. рублей.

Как пояснил «Кузбасс» руководитель группы корпоративной политики «Кузбассэнергосбыта» Владимир Иванов, выплата дивидендов перед продажей акций - корпоративная российская и зарубежная практика. Так инвесторам дают понять, что компания прибыльная, рентабельная и будущие акционеры могут рассчитывать на дивиденды. На каждую акцию по итогам 2006 года акционеры (помимо РАО 43,4% акций компании) принадлежат АО «Сибирская угольная энергетическая компания», 1,5% - филиалам, остальное - мелкими пакетами нескольким компаниям) получат немого более 4 копеек, за первый квартал текущего года - 14 копеек.

Инвесторы оценили этот шаг и саму компанию на аукционе. Начальная цена 49-процентного пакета акций довольно высока - 1 млрд. 140 млн. рублей. Хотя для компании с таким

оборотом и бизнесом, как у «Кузбассэнергосбыта», это, в принципе, приемлемо. В текущем году плановая выручка главной энергосбытовой компании области составляет более 24 млрд. рублей. Компания имеет крупных промышленных потребителей, что, в первую очередь, интересует потенциальных покупателей. Новый владелец 49% акций, если таковой определится на аукционе, получит контроль в совете директоров компании (у РАО сейчас 6 из 11 членов совета) и сможет назначить «своего» руководителя. Среди тех, кто проявляет интерес к участию в энергосбытовом бизнесе, по данным «Кузбасса», структуры, близкие к крупнейшим промышленным группам, работающим в регионе, и крупные российские энергосбыты.

Татьяна ДУМЕНКО.

Таксиста убили из-за машины и денег

В Яйском районе раскрыто убийство таксиста. Его тело заметили автомобилисты, проезжавшие ночью по трассе Анжеро-Судженск-Ижморка, и сообщили об этом в милицию. Прибывшие на место сыщики обнаружили, что убитый работал таксистом в Яе. Вскоре милиционеры обнаружили и его автомобиль, застрявший в бездорожье километрах в трех от места преступления, в районе поселка Чиндаский. По отпечаткам следов пальцев рук, найденным в машине, удалось установить

Служба новостей «Кузбасса»: тел. 52-36-45, 52-67-67

личность одного из подозреваемых - им оказался ранее неоднократно судимый житель Яе. Оказать помощь в его задержании местные милиционеры попросили коллег из областного ГУВД. Сотрудники управлений по борьбе с организованностью и уголовного розыска выяснили, что подозреваемый и его сообщники скрываются в одном из кемеровских общежитий. Там обоим задержали бойцы милиции спецназа и доставили их в Яе.

По данным предварительного следствия, целью молодых людей были автомобиль и выручка таксиста. Но если завладеть первым им удалось, то все деньги - 118 рублей - остались у убитого мужчины.

Как сообщили в пресс-службе областного ГУВД, оба задержанных признались в содеянном.

Наши каратисты - сильнейшие в Европе

Более 80 участников собрал прошедший в Самаре чемпионат Европы по карате-кекусинкай. Великолетно выступили на турнире кемеровские мастера восточных единоборств. Арсен Хачатрян (весовая категория до 80 кг) и Ольга Сорокина (вес свыше 60 кг) завоевали золотые медали. Еще одна спортсменка - Светлана Березова (вес до 60 кг) - удостоилась бронзовой награды.

Олег КУРОЧКИН.

